
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Corrigé du test diagnostique MAT-2101 

 

 

 

1. 

    a) 16 + 25 -3
2
 3 =                              b) 2183732 33   

 

4 + 25 – 9 3 =                                        927218   

 

 4 + 25 – 3 =                                            327218   

     

         Rép. : 26                                                        9218   

 

                                                                           Rép. : 20 

 

 

2. 
    a) 5a - 2b +7a - 3b                                   b)   5j + 3 – 2 (3j + 1) 

 

        5a + 7a – 2b -3b                                         5j + 3 – 6j – 2 

    

        Rép. : 12a -5b                                             5j – 6j + 3 – 2 

 

                                                                           Rép. : – j + 1   

 

 

3. 

    a) -13 – x = 3x + 3               b) 3 ( 2x – 1) – x = 2 – ( x – 1 )               c) 
x4

7

4

3
  

           

        - x – 3x = 3 + 13                   6x – 3 – x = 2 – x + 1                              4743  x  

 

        -4x = 16                               6x – x + x = 2 + 1 + 3                                 12x = 28 

           x = 
4

16


                                    6x = 6                                                     x = 

12

28
 

                                                               x = 
6

6
           

         Rép. : x = – 4                       Rép. : x = 1                                              Rép. : x = 
3

7
                                                       

 



4. 
    3 (4 + 2) – 4×4 = 5×4–19 

     3 × 6 – 16 = 20 – 19 

       18 – 16 = 1 

              2 = 1 

    Rép. : Non, car 2 1 

 

 

5. 
    Identification des inconnues : x = le montant $ de Marie 

                                         160 – x = le montant $ de Pierre 

 

    Équation : 160 – x = 
4

x
 

 

    Solution : 160 = 
4

x
 + x 

          160 = 
4

5x
 

                      160 • 
5

4
 = x 

                      x = 128  

 

    Réponse : Marie a 128$ et Pierre a 32$ (160 – 128) 

  

 

6. 
    Identification de l’inconnue : x = le nombre de litres pour 45 km 

 

    Équation :     Litres      Km 

                
x

3
     =    

45

100
 

 

    Solution : 100x = 135 

                         x =
100

135
 

                         x = 1,35 

 

    Réponse : 1,35 litres



7. 
        V =  r

2
 h     

        160 = 3,14 •3
2
 • h 

        160 = 28,26h 

       
26,28

135
 = h 

        5,66 = h 

    Rép. La hauteur est 5,66cm 

 

 

8. 

    A = 
 

2

hbB 
 

    6,24 = 
2

5,3)2( B
 

    12,48 = 3,5B + 7 

    12,48 – 7 = 3,5B 

      5,48 = 3,5B 

       
5,3

48,5
 = B 

    Rép. : La grande base est 1,57cm 
     

 

9. 
    A = r (h + r) 

    A = 2 • 3,14 • 3(4 + 3) 

    A = 18,84 ( 7 ) 

    A = 131,88   

    Rép. : L’aire est de 131,88 m
2
 

 

 

 

 


